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§ 136: Motion (V) - Inför konkurrens på lika villkor inom 
hemtjänst/hemsjukvården (V)
Dnr 17KS396

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att med hänsyn till det inkomna yttrandet anse motionen som besvarad.

Ärendebeskrivning

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2017, § 28 a, väckte 
Tord Fredriksen (V) rubricerad motion.

Ett yttrande över motionen har inkommit från Omvårdnadsnämnden och 
Kommunala pensionärsrådet.

I yttrandet har det framkommit att hemsjukvårdens organisation under 2017 
justerats för att få färre samverkanspartners. Detta bidrar till att skapa 
förutsättningar för ett patientsäkert, personcentrerat teamarbete samt ger likartade 
förutsättningar för kund/ patient oavsett utförare. Dokumentation sker separat 
inom de olika verksamhetsområdena utifrån gällande lagstiftning. Utan samtycke 
från den enskilde kunden så ska sekretesslagstiftningen tillämpas vid muntlig och 
skriftlig informationsöverföring. Detta kan uppfattas som ett administrativt 
merarbete och är också en förklaring till att samverkan inte alltid är så enkelt.

Den kommunala hälso- och sjukvården kräver enligt lagar och författningar 
kompetens som sjuksköterska, arbetsterapeut eller sjukgymnast/fysioterapeut. 
Dessa yrkeskategorier har formell kompetens för sina respektive hälso- och 
sjukvårdsuppgifter och får överlåta en arbetsuppgift/delegera till en annan person 
endast då det är förenligt med god och säker vård. Den som beslutar om vilka 
arbetsuppgifter som får delegeras inom den kommunala hälso- och sjukvården är 
Medicinskt ansvarig sjuksköterska, MAS. En delegering av en arbetsuppgift är 
personlig och är inget som kan ske med tvång utan får endast ske frivilligt. Den 
personal inom hemtjänsten som mottager en delegering gör det personligen och 
utöver sitt ordinarie ansvarsområde.

Hemtjänst/hjälp i hemmet är behovsprövade insatser enligt Socialtjänstlagen och 
bedrivs inom Omvårdnad Gävle av både egenregi och av externa utförare. Oavsett 
om hemtjänst drivs i egenregi eller av extern utförare så ska samma 
förvaltningsövergripande riktlinjer och rutiner följas. I förfrågningsunderlaget som 
reglerar kraven på hemtjänstutförarna i LOV systemet anges bland annat att 
utförarens personal skall ha adekvat utbildning och/eller tillräcklig kompetens som 
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är lämpligt för uppdraget.

Kommunala Pensionärsrådet har tagit del av motionen och ställer sig bakom 
Omvårdnadsnämndens yttrande och har inget ytterligare att tillägga.

Inlägg i ärendet:

Jörgen Edsvik (S), Gin Akgül Hajo (V), Tord Fredriksen (V), Therese Metz (MP)

 

Yrkande:

Ordföranden yrkar på att motionen ska anses som besvarad.

Jörgen Edsvik (S) och Gin Akgül Hajo (V) yrkar på att bifalla motionen i sin helhet.

 

Beslutsgång:

Ordföranden ställer de båda yrkandena mot varandra. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandens förslag till beslut. Votering 
begärs. De som röstar enligt ordförandens yrkande röstar ja, de som röstar enligt 
Jörgen Edsviks (S) och Gin Akgül Hajos (V) yrkande röstar nej.

Kommunstyrelsen beslutar med 6 ja-röster mot 6 nej-röster att anse motionen som 
besvarad. Detta då ordföranden med sin utslagsröst beslutar att anse motionen 
som besvarad.

Redovisning av röster

Ordförandens förslag (ja):

Patrik Stenvard (M), Helene Åkerlind (L), William Elofsson (M), Margareta 
Larsson (M), Margaretha Wedin (C), Jan Myléus (KD).

 

Jörgen Edsviks (S) och Gin Akgül Hajos (V) förslag (nej): Jörgen Edsvik (S), Åsa 
Wiklund Lång (S), Ahmed Amin (S), Mona Kolarby (S), Gin Akgül Hajo (V), 
Therese Metz (MP).

Avstår: Richard Carlsson (SD).
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Reservationer

Jörgen Edsvik (S), Åsa Wiklund Lång (S), Ahmed Amin (S), Mona Kolarby (S), Gin 
Akgül Hajo (V), Therese Metz (MP) reserverar sig till förmån för att bifalla 
motionen enligt Jörgen Edsviks (S) och Gin Akgül Hajos (V) yrkande.

 

 

Beslutsunderlag
 Utlåtande över motion  - Inför konkurrens på lika villkor inom 

Hemtjänsten/hemsjukvården (V), dnr 17KS396-6
 Motion (V) - Inför konkurrens på lika villkor inom 

Hemtjänsten/hemsjukvården, dnr 17KS396-1
 Omvårdnadsnämnden - Protokollsutdrag 2017-12-22 motion Inför konkurrens 

på lika villkor inom hemtjänsten/hemsjukvården, dnr 17KS396-3
 Omvårdnadsnämnden - Yttrande motion Inför konkurrens på lika villkor inom 

hemtjänsten/hemsjukvården, dnr 17KS396-4
 Kommunala Pensionärsrådet - Yttrande gällande Motion (V) – Inför 

konkurrens på lika villkor inom hemtjänsten/nattpatrullen, dnr 17KS396-5
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